

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

30.11.-13.12.2020

№ 36

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



КАЗАХСТАН НЕ ПОДДЕРЖАЛ РЕШЕНИЕ ООН ОБ ИСКЛЮЧЕНИИ КАННАБИСА ИЗ СПИСКА ОСОБО ОПАСНЫХ НАРКОТИКОВ

2 декабря по итогам голосования на Комиссии ООН по наркотическим средствам было принято решение об исключении каннабиса и его смолы из так называемого "списка IV" Единой конвенции по наркотическим средствам. Этот список регулирует меры контроля над наркотическими средствами, имеющими особо опасные свойства.

Внесение изменений в этот список рекомендовали эксперты ВОЗ. В поддержку рекомендации проголосовали 27 из 53 членов КНС, включая страны Евросоюза и США. Отмечается, что делегация Казахстана проголосовала против.

Министерство иностранных дел Казахстана прокомментировало решение Комиссии ООН по наркотическим средствам, согласно которому каннабис исключили из списка особо опасных наркотиков.

"Несмотря на исключение из "списка IV", каннабис остаётся наркотическим средством в соответствии с основным "списком I" Конвенции 1961 года, что означает, что он и впредь будет подлежать всем видам контроля на основании данной Конвенции. Таким образом, речь о легализации каннабиса в рамках ООН не идёт", – пояснили в МИД РК. Отмечается, что последствием этого решения не станет ослабление международного контроля над каннабисом.

Кроме того, как сообщили в министерстве, государства сами могут устанавливать более строгие меры контроля над наркотиками.

"Именно поэтому в Казахстане и многих других странах-участницах международных конвенций установлен жёсткий запрет на оборот каннабиса и его производных, а также на производство наркосодержащих лекарств, кроме как в учебных и научных целях. Учитывая, что марихуана, гашиш и другие производные каннабиса несут серьёзную угрозу здоровью и благополучию населения, особенно детей и молодёжи, Казахстан будет и впредь придерживаться взвешенных подходов в вопросах изменения мер контроля над каннабисом и продолжит тесное сотрудничество с международным сообществом по данному вопросу", – заявили в МИД.

Использование марихуаны в медицинских целях разрешено в Таиланде, Великобритании, Португалии, Аргентине, а также в ряде других государств и более чем в 25 штатах США. <https://informburo.kz/novosti/kazahstan-ne-podderzhal-reshenie-oon-ob-isklyuchenii-kannabisa-iz-spiska-osobo-opasnyh-narkotikov.html>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ
 МВД Кыргызской Республики

СБНОН МВД ОБ ИТОГАХ 63-Й ВОЗОБНОВЛЕННОЙ СЕССИИ КОМИССИИ ПО НАРКОТИЧЕСКИМ СРЕДСТВАМ. КЫРГЫЗСТАН

ОСТАЕТСЯ ПРИВЕРЖЕННЫМ ОСНОВОПОЛАГАЮЩИМ АНТИНАРКОТИЧЕСКИМ КОНВЕНЦИЯМ ООН

2 декабря 2020 года в Венском международном центре (Вена, Австрия) прошла 63-я возобновленная сессия Комиссии по наркотическим средствам, членом которой является Кыргызская Республика.

В ходе сессии состоялось голосование по шести рекомендациям Комитета экспертов Всемирной организации здравоохранения по лекарственной зависимости, которые выступают в личностном качестве, по корректировке режима контроля над каннабисом и связанных с ним веществ. По итогам голосования Комиссия отклонила пять из шести рекомендаций экспертов.

Каннабис и вещества, связанные с каннабисом, на протяжении многих лет были включены в списки Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года с поправками, внесенными Протоколом 1972 года. Включение в конкретный список определяет меры контроля, которые государства-члены должны применять к соответствующим веществам.

В январе 2019 года Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) представила серию рекомендаций по изменению меры контроля над каннабисом и веществами, связанными с каннабисом. После тщательного рассмотрения Комиссия по наркотическим средствам приняла рекомендацию 5.1 экспертов ВОЗ «каннабис и смола каннабиса» 27 голосами «за» и 25 «против» при 1 «воздержавшемся». Таким образом, «каннабис и смола каннабиса» будут перенесены из Списка IV Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года в Список I одноименной Конвенции, что не означает отмену контроля над каннабисом.

В ходе 63-й возобновленной сессии Кыргызская Республика с сожалением констатировала о принятом Комиссией решении об исключении каннабиса и смолы каннабиса (гашиша) из списка IV Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года.

Кыргызская Республика в числе 25 государств-членов Комиссии голосовала против этого решения, так как любые действия, направленные на ослабление мер контроля каннабиса и его продуктов, могут оказать негативное влияние на состояние наркоситуации в Кыргызской Республике, на территории которой произрастает более десяти тысяч гектаров каннабиса.

В целях сокращения негативных последствий принятого Комиссией решения, Кыргызская Республика намерена руководствоваться статьей 39 Единой конвенции о наркотических средствах 1961 года, которая предоставляет право принимать более строгие или более суровые меры контроля, чем предусмотрено этим международным договором.

По итогам голосования, практически все члены Комиссии по наркотическим средствам, включая те государства, которые выступили в поддержку отдельных рекомендаций экспертов ВОЗ, заявили, что их государства останутся приверженными основополагающим антинаркотическим конвенциям ООН и категорически выступили против легализации каннабиса в рекреационных целях. <https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11780-sbnon-mvd-ob-itogakh-63-j-vozbobnovlennoj-sessii-komissii-po-narkoticheskim-sredstvam-kyrgyzstan-ostaetsya-priverzhennym-osnovopolagayushchim-antinarkoticheskim-konventsiam-oon>

Сегодня в рамках «Всемирного дня борьбы со СПИДом» в г. Бишкек стартовал караван встреч по вопросам наркопрофилактики среди представителей муниципальных территориальных управлений, квартальных и домовых комитетов, инспекторов по делам несовершеннолетних.

Мероприятие началось с Октябрьского района и прошло на базе муниципальной администрации мэрии г. Бишкек по Октябрьскому району. Далее аналогичные мероприятия будут проводиться во всех районных администрациях столицы.

Сотрудники СБНОН МВД Кыргызской Республики ознакомили присутствующих с информацией о меняющихся тенденциях в сфере потребления наркотиков среди населения, а также о мерах необходимых для проведения работы профилактического характера.

В ходе встречи многие участники выразили мнение о значимости и необходимости проведения подобных совместных мероприятий в сфере наркопрофилактики.

В конце мероприятия первый заместитель главы Октябрьской районной администрации Айтакунов К.М. призвал присутствующих проявить осознанный подход к работе в данном направлении.

Мероприятия организованы сотрудниками СБНОН МВД КР совместно с Мэрией г. Бишкек. <https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11757-sbnon-mvd-kr-startoval-karavan-vstrech-po-voprosam-narkoprofilaktiki-posvyashchennoe-vsemirnomu-dnyu-borby-so-spitom>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



ПУТИН НАЗВАЛ ОСОБУЮ РОЛЬ ТАДЖИКИСТАНА

Президент России Владимир Путин в ходе саммита ОДКБ, который прошел 2 декабря в режиме видео-конференц-связи, затронул вопрос безопасности в Центрально-Азиатском регионе.

"Хочу отметить особую роль Таджикистана в сдерживании угроз, которые исходят из сопредельных стран", – сказал Президент РФ.

Владимир Путин добавил, что в сдерживании наркотрафика и терроризма Таджикистан выполняет огромную позитивную работу.

Глава государства отметил, что Россия будет и дальше поддерживать Таджикистан в вопросах безопасности.

https://tj.sputniknews.ru/defense_safety/20201202/1032380877/putin-rol-tajikistan-scto.html

ТУРКМЕНИСТАН



ПРЕЗИДЕНТ БЕРДЫМУХАМЕДОВ ОТКРЫЛ НОВУЮ ПЕЧЬ ДЛЯ СЖИГАНИЯ НАРКОТИКОВ

2 декабря Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов открыл новый комплекс для сжигания наркотиков, расположенный в 100 километрах к северу от Ашхабада, передает Госинформагентство ТДХ.

Секретарь Совбеза Чарымырат Аманов рассказал главе государства о новом комплексе и подготовке к сжиганию наркотических средств, изъятых правоохранительными органами во время спецопераций.

В установленных здесь трех печах используются «передовые технологии», и они безопасны для людей и экологии, пишет ТДХ.

После этого Бердымухамедов и члены Совбеза сожгли некоторое количество наркотиков. Всего в ходе акции было уничтожено более 122,5 кг наркотических

средств, «что соответствует принципам туркменского народа, не приемлющего этого зелья», говорится в сообщении.

Напомним, что проект строительства печей утвердил сам Президент в августе этого года.

Ранее акции по сожжению наркотиков проводили в поселке Багабат Акбугдайского этрапа, где установлены похожие печи. <https://www.hronikatm.com/2020/12/drug-furnace/>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

UZ DAILY ВО СКОЛЬКО ОБОЙДЕТСЯ ЛИЦЕНЗИЯ НА ПРОМЫШЛЕННЫЙ ОБОРОТ КАННАБИСА

Законом от 03.12.2020 г. № ЗРУ–653 утверждены соответствующие ставки государственной пошлины, сообщает Норма.уз.

Напомним, в марте текущего года разрешен оборот каннабиса в промышленных целях, не связанных с производством или изготовлением наркотических средств и психотропных веществ. Речь идет о волокнах и семенах растения каннабис с содержанием тетрагидроканнабинола до 0,2%.

Это лицензируемая сфера. Лицензии выдаются Министерством сельского хозяйства. Ставка госпошлины за выдачу лицензии зависит от конкретного вида деятельности:

культивирование – 3 000 БРВ;

ввоз (вывоз), переработка, хранение, реализация (отпуск), приобретение, перевозка (за каждое направление в отдельности, ред.) – 200 БРВ.

Напоминаем также, что разрешенные сорта каннабиса, условия их культивации и оборота, порядок лицензирования должен утвердить Кабинет Министров.

<https://uzdaily.uz/ru/post/57514>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

БЕЛЬГИЯ

КРАСНАЯ ВЕСНА НОВЫЙ ТЕСТ В БЕЛЬГИИ ПОЗВОЛИЛ ЗАДЕРЖАТЬ ВДВОЕ БОЛЬШЕ ВОДИТЕЛЕЙ-НАРКОМАНОВ

Число людей в Брюсселе, пойманных за рулем в состоянии наркотического опьянения, увеличилось вдвое после внедрения нового теста, проинформировали бельгийские власти, сообщает The Brussels Times от 10 декабря.

Рост числа выявленных наркоманов начался после того, как полицейские заменили обычно используемые тесты на наркотики на основе анализа крови на новые тесты, которые используют вместо крови слюну.

Бельгийская полиция сообщила, что в первой половине 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число правонарушений за рулем, связанных с наркотиками, резко возросло. В 2020 году было обнаружено за рулем 392 человека в состоянии наркотического опьянения – это более чем в два раза больше в сравнении с прошлым годом. <https://rossaprimavera.ru/news/e5121494>

КОЛУМБИЯ

КРАСНАЯ ВЕСНА ОКОЛО 10% НАСЕЛЕНИЯ КОЛУМБИИ УПОТРЕБЛЯЛО НАРКОТИКИ – INFOBAE



Около 10% населения Колумбии хоть раз в жизни употребляло наркотики, говорится в исследовании, проводимом Министерством юстиции Колумбии, сообщает издание Infobae от 5 декабря.

Согласно данным Национального исследования потребления психоактивных веществ среди населения, которое проводилось в 2019 году среди жителей Колумбии, 9,7% признались в том, что хотя бы раз в жизни употребляли наркотики. При этом среди мужчин таких было около 14%. Доля среди женщин оказалась меньше и составила около 5,6%.

Исследование показало, что средний возраст начала употребления наркотиков в Колумбии составил 18,8 лет. Возраст начала употребления запрещенных веществ среди мужчин оказался ниже, чем среди женщин. По данным опроса, 15% пробовали употреблять наркотики в возрасте от 18 до 24 лет, 13,8% опрошенных – в возрасте от 25 до 34 лет.

Исследование проводилось среди жителей Колумбии в возрасте от 12 до 65 лет.

<https://rossaprimavera.ru/news/4c69c7c4>

